

пустоты! / Но тьма – лишь холст пустой, где, полный умиленья, / Я узнаю давно погибшие виденья"). Ночь дарит возможность вспомнить счастливые мгновенья, но не может вернуть их.

Ближе к концу сборника появляются стихотворения, в которых ночь предстает как Ад, как образ безысходности жизни ("Как небо озарить, не знающее дня?"). Теперь поэт просит избавления от ночи и тьмы ("А эта ночь – могила, / Где Хаос погребен! Забыться бы теперь / Тупым, тяжелым сном – как спит в берлоге зверь... / Забыться и забыть и сбросить это время, / Покуда свой клубок разматывает время...").

Итак, мы видим, что на уровне отдельных стихотворений образ ночи достаточно традиционен, ориентирован на уже существующие модели. Но "Les fleurs du mal" – это единое произведение, и в его рамках образ ночи в целом предстает настолько неоднозначным, что мы можем говорить о возникновении нового способа образной организации, который получит свое развитие в творчестве поэтов последующего времени.

ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ФРАНЦИИ НА РУБЕЖЕ XX-XXI ВВ.

Е. Носова

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – доц. Н.О. Липатова

Ещё с 70-х гг. XX в. в силу многих факторов Франция сталкивается с серьёзной проблемой – с безработицей. Число безработных росло на глазах. В 1985 – 1990 гг. отмечалась относительная стабилизация, затем число безработных снова стало расти. В 1993 г. их число превысило 3 млн.¹ В конце 90-х годов во Франции был беспрецедентно высокий уровень безработицы (при этом ещё отмечалось повышение активного населения): в ноябре 1998 г. число ищущих работу составило 3 121 тыс. человек, по сведениям Министерства труда Франции. За год число безработных возросло на 2,2 % и составило в июне 1999 г. 3 130,9 тыс. человек² (12,6 % активного населения). При этом проблема безработицы больше всего коснулась молодёжи (26 %).

Борьба с безработицей во Франции велась уже давно и различными средствами. Но в своей работе я хотела бы обратить большее внимание на Закон о 35 часах – *La loi sur les 35 heures*, который был направлен на сокращение рабочей недели. Ведь Франция стала первой страной, которая попыталась решить проблему безработицы с помощью именно таких мер (а в то время

¹ Зелянина Д., Дабагян Е. Социальная ответственность государства на рынке труда Испании и Франции // МИРОВОЕ И НАЦИОНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО. 2009. № 1(8).

² Дадаев О.К. Политика занятости и проблемы безработицы // Труд за рубежом. 1999. – № 4. – с. 3

большая часть Европы была поглощена проблемой безработицы). Франция стала «первооткрывательницей» подобных мер борьбы с безработицей и результаты их применения были значительными для того периода. Данная реформа послужила толчком к снижению безработицы.

В конце 1997 г. во Франции вспыхнули массовые протесты безработных, недовольных отсутствием реальных мер по улучшению их положения. Необходимо было решать вопрос о повышении занятости населения. И решено было это сделать за счёт проекта «RTT» – *la Réduction du temps de travail*. Два закона, предложенных министром занятости Мартиной Обри, были приняты французским парламентом в мае 1998 и октябре 1999г. По закону, принятому в мае 1998 г., продолжительность рабочей недели на предприятиях с числом занятых более 20 человек снижается с 1 января 2000 г. с 39 до 35 часов. Начиная с 1 января 2002 г. этот закон распространяется на все компании страны, кроме государственных.

Закон о 35 часах включал в себя 8 ключевых пунктов:

1. *La durée légale du travail (l'article 1)* – Законная продолжительность труда.
2. *Le temps du travail effectif (l'article 5)* – Действительное рабочее время.
3. *Le repos quotidien et pauses (l'article 6)* – Ежедневный отдых и паузы.
4. *La modulation des horaires* – Изменение расписания.
5. *Les heures supplémentaire (l'article 8)* – Сверхурочные часы.
6. *Le temps partiel (l'article 9)* – Частичная занятость.
7. *Les cadres* – Кадры.
8. *La formation et réduction du temps de travail* – Образование и сокращение рабочего времени.

Все вышеперечисленные меры привели к снижению, хоть и не совсем скорому, безработицы. Так, с конца 1999 г. наметилась тенденция к её снижению. В 1999 г. уровень безработицы составлял 11,2 %, а в I квартале 2001 г. лишь 8,8 %.³ Так, постепенно улучшалось состояние экономики Франции. Но реальное улучшение наступит только после 2006 г., когда поколения, рожденные в период демографического взрыва, достигнут пенсионного возраста и на смену им придут не столь многочисленные возрастные группы родившихся в конце 70-х гг.⁴

Таким образом, трудовое законодательство Франции на рубеже XX-XXI вв., а именно Закон о 35 часах, имел огромное значение для французского общества и экономики. Данный закон послужил мощным толчком к улучшению положения французских граждан, их жизни. При этом его положения были направлены на улучшение положения как рабочих, так и руководителей предприятий.

³ Роговина О.М. Труд и социальное развитие Франции в канун XXI в. // Труд за рубежом. 2001. № 3. с. 62

⁴ Экономически активное население// <http://www.ambafrance-ru.org/spip.php?article296>